



NEWSLETTER

Published by the WOSM Office for the C.I.S. and related countries, Gurzuf-Yalta, and WOSM Information Centre, Moscow

N 23-24, январь-апрель 1997 года

СОЗДАН НОВЫЙ - ШЕСТОЙ РЕГИОН ВСЕМИРНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СКАУТСКОГО ДВИЖЕНИЯ - РЕГИОН ЕВРАЗИИ

Делегации Национальных Скаутских Организаций: Национальная Скаутская Организация Армении (ХАСК), Белорусская Национальная Скаутская Ассоциация (БНСА), Грузинская Организация Скаутского Движения (ГОСД), Национальная Организация Скаутов Молдовы (НОСМ), Скаутская Ассоциация Таджикистана (САТ), участвовали в совещании 16-18 марта 1997 г. в г. Тбилиси, Грузия и г. Ереван, Армения.

Уполномоченные представители этих Организаций приняли обращение к Ф. Роману, Председателю Всемирного Скаутского Комитета, в котором, в частности, отмечается: "После всестороннего обсуждения всех аспектов пять Организаций единогласно решили обратиться к Всемирному Скаутскому Комитету с просьбой создать, в соответствии со Статьей XIX Конституции ВОСД, новый регион ВОСД." Пять организаций также предложили назвать новый регион ВОСД **Регионом Евразии**, принимая во внимание тот факт, что "... географический район, в котором они находятся, объединяет элементы Европейской и Азиатской культур".

В совещании на консультационной основе приняли участие: Ж. Жандра, Заместитель Председателя Всемирного Скаутского Комитета, М. Габр, Заместитель Генерального Секретаря ВОСД, Ж. Кассиньо, Директор, Связи и Специальные Мероприятия, ВОСД, А. Бондарь, Директор, Офис ВОСД в СНГ.

* * *

Доктор Жак Морейлло, Генеральный Секретарь ВОСД, 5 мая сего года направил письмо в адрес Национальной Скаутской Организации Армении (ХАСК), Белорусской Национальной Скаутской Ассоциации (БНСА), Грузинской Организации Скаутского Движения (ГОСД), Скаутской Ассоциации Таджикистана (САТ) письмо в связи с созданием **Скаутского Региона Евразии**.

(Ниже следует официальный перевод текста письма Ж. Морейллона):

"Уважаемые Братья-Скауты!

*Я бы хотел официально подтвердить информацию о том, что 26 апреля Всемирный Скаутский Комитет решил создать, в соответствии со Статьей XIX Конституции ВОСД, Шестой Скаутский Регион под названием **Региональная Скаутская Организация Евразии**, охватывающий географический регион следующих стран: Азербайджан, Армения, Беларусь, Грузия, Казахстан, Киргизстан, Молдова, Россия, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан и Украина.*

Проект Конституции Скаутского Региона Евразии, обсужденный на совещании в Грузии и Армении 16-18 марта 1997 г., был передан Всемирным Скаутским Комитетом во Всемирный Уставный Комитет на рассмотрение.

Кроме того, Всемирный Скаутский Комитет с удовлетворением отметил, что первая Региональная Конференция может быть проведена в апреле 1998 года в г. Ереване, Армения, и просил Всемирное Скаутское Бюро оказать поддержку ее Организационному Комитету, а также Координационной Группе, основанной в Цахкадзоре (Армения), для того, чтобы обеспечить успех этому мероприятию.

С искренними поздравлениями.

Ваш в Скаутинге, Жак Морейлло."

* * *

* * *

СКАУТСКИЙ РЕГИОН ЕВРАЗИИ

(Сокращенный перевод из "Newsletter: World Scout News" Всемирного Скаутского Бюро)

Всемирный Скаутский Комитет на своем заседании в апреле 1997 года решил создать **Шестой Регион Всемирной Организации Скаутского Движения - Регион Евразии**. Это решение Всемирного Скаутского Комитета отразило оценку уровня развития Скаутского Движения в странах на территории бывшего Советского Союза. Регион охватывает 12 стран: **Азербайджан, Армения, Беларусь, Грузия, Казахстан, Киргизстан, Молдова, Россия, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан и Украина**, каждая из которых в свое время станет членом ВОСД.

Регион Евразии был создан по просьбе пяти Национальных Скаутских Организаций, которые ко времени принятия решения Всемирным Скаутским Комитетом рассматривались в качестве кандидатов на членство в ВОСД: Армения, Беларусь, Грузия, Молдова и Таджикистан. Лидеры Национальных Скаутских Организаций встретились в Ереване, Армении, в марте с. г., чтобы проанализировать различные возможности их интеграции в ВОСД.

Новый Регион - это 27 миллионов кв. километров территории, он расположен в рамках 12 временных поясов, от Карпат до Берингова пролива, от Северного Полярного Круга до Памира. Его населения насчитывает свыше 270 миллионов человек, половина из которых проживают в Российской Федерации, на территории живут представители более чем 100 этнических групп.

Создание нового Региона позволит 12 странам, сохранить и развивать государственные и национальные/этнические особенности, что было бы затруднено в случае присоединения этих стран к уже существующим Регионам ВОСД, а именно, к Европейскому и Азиатско-Тихоокеанскому. Новый Регион объединяет страны, имеющие общие исторические и социально-политические культуры.

Скаутские Организации в Регионе Евразии находятся в близких по характеру ситуациях, в развитии Скаутинга и его интеграцией в общество; они также имеют общее наследие, связанное, в частности, с Советским (коммунистическим) периодом, который оказал глубокое воздействие на менталитет обществ этих стран. В дополнение к этому, Скаутские Организации смогут сообщаться друг с другом, используя Русский язык.

Региональное Бюро будет находиться в Ялте-Гурзуфе, Автономная Республика Крым, Украина, так как оно уже являлось Офисом ВОСД в странах СНГ с 1993 года. Информационный Центр ВОСД, который был открыт в Москве в 1991 году, будет оставаться структурным подразделением Регионального Бюро.

Первыми членами ВОСД из нового Региона 18 апреля 1997 г. стали: Армения, Молдова и Таджикистан.

Ожидается, что в ближайшие месяцы Беларусь и Грузия станут членами ВОСД. Национальные Скаутские Организации Казахстана, Киргизстана, Российской Федерации и Украины при выполнении ими требований к членству также станут членами ВОСД.

Первые скаутские группы уже появились в Азербайджане, Туркменистане и Узбекистане.

* * *

Новые Члены Всемирной организации Скаутского Движения

Армения

**Национальное Скаутское Движение Армении (ХАСК)
Hayastani Azgayin Scautakan Sharjum Kazmakerputiun
Armenian National Scout Movement**

Национальное Скаутское Движение Армении (ХАСК) действует на территории всей страны и насчитывает 2035 членов, мальчиков и девочек. Большинство членов сосредоточено в городах Ереван, Эчмиадзин, Чарентсаван и Гюмри. В организации существуют три возрастные категории членов (от 6 до 24 лет). В июне 1996 г. ХАСК организовал первый международный лагерь СНГ на берегу озера Севан.

Республика Армения возникла после распада СССР в 1991 г. Население Республики - свыше 3,3 миллионов человек.

В 1922 г. через год после провозглашения Армянской Советской Социалистической Республики несколько скаутских групп, вскоре исчезнувших, активно действовали в стране. Движение развивалось за границей среди беженцев, которые пережили геноцид 1915-1916 гг. или тех, кто избежал коммунистического террора.

Скаутинг вновь появился на территории Армении в 1989 г. Возникло две ассоциации: одна военизированного характера (Haigazouni), другая - практиковавшая классический Скаутинг, этой последней содействовало движение Но-Мен-Ет-Мен в Диаспоре.

Уже в 1992 г. Офис ВОСД в СНГ активно участвовал в развитии Скаутинга в Армении с целью помочь развить единство и приверженность принципам и методам, как это определено Конституцией ВОСД.

Национальное Движение Скаутов Армении (ХАСК) было создано в 1994 г. Оно заменило бывшую ассоциацию, связанную с Движением Но-Мен-Ет-Мен, стало более открытым по характеру и полностью соответствовало требованиям Конституции ВОСД. Другая Ассоциация всецело посвятила себя военизированному воспитанию, и в силу этого уже не рассматривалась как Скаутская Организация.

ХАСК имеет поддержку Армянской церкви и ее Католикоса Харегина I, бывшего в юности Скаутом в Диаспоре.

Слова Признательности Армянским Скаутом во Франции

Ассоциация Скаутов Армении (Hai Ari), основанная во Франции, прекратила свое членство в ВОСД с тем, чтобы позволить Скаутингу в Республике Армения стать членом ВОСД.

В 1929 г. Всемирный Скаутинг признал Ассоциацию Армянских Скаутов (Hai Ari), основанную во Франции. Как только в 1991 г. возникла независимая Республика Армения, Ассоциация Hai Ari выразила желание, чтобы Скаутинг в Армении стал частью Всемирного Скаутинга.

В августе 1993 г. представители Hai Ari по предложению ВОСД совершили важный визит в Армению, чтобы оценить условия и помочь проложить дорогу будущей Национальной Скаутской Организации Армении.

18 апреля 1997 г. ХАСК стало членом ВОСД.

Молдова

Национальная Организация Скаутов Молдовы Organizatia Nationala A Scoutilor Din Moldova The National Organization of the Scouts of Moldova

Национальная Организация Скаутов Молдовы насчитывает 1540 членов, мальчиков и девочек в 39 группах по всей стране.

Республика Молдова - бывшая Советская Социалистическая Республика Молдавия - до распада СССР являлась его частью.

Ее население - около 4,3 миллиона человек включает три многочисленные этнические группы: Гагаузы - 4 процента, Русские - 13 процентов, Украинцы - 15 процентов.

Скаутинг зародился в Молдове в 1991 г. после того, как два молодых Скаутских лидера приняли участие в семинаре, организованном ВОСД в Карпиньи, Швейцария. В октябре того же года, четыре лидера прошли специальный курс обучения, предложенный Итальянскими Скаутами (AGESCI).

Политические конфликты 1992-1993 гг. сильно замедлили развитие Скаутинга в стране, тем не менее, в этот период поддерживались контакты со скаутами в Италии и соседней Румынии, а также с Офисом ВОСД в СНГ и его Информационным Центром в Москве.

В 1994 г. Скаутинг совершил большие успехи: была образована и в октябре официально зарегистрирована Национальная Скаутская Ассоциация под названием **Organizatia Nationala A Scoutilor Din Moldova**.

Другой прилив энергии ощутился в мае 1995 года, когда Офисом ВОСД в СНГ был подготовлен и с помощью инструкторов Скаутского Тренингового Центра г. Дубна, Россия, Скаутской Ассоциации Румынии и Скаутской Ассоциации Испании (ASDE) проведен семинар г. Кишиневе.

В 1995 г. Скаутские лидеры Молдовы приняли участие в различных международных мероприятиях, таких как: Марракешский Симпозиум 1994 г. и 18-ое Всемирное Скаутское Джембори в Голландии 1995 г.

В течение последних лет Скауты Молдовы реализовывали скаутские программы совместно с Скаутами Румынии, Франции (Scouts de France), Испании, Армении, России и Украины.

Национальная Скаутская Организация Молдовы с самого начала находилась в близком контакте в Офисом ВОСД в СНГ, а также со Всемирным Скаутским Бюро, чьи представители несколько раз посетили Молдову.

Таджикистан

Ассоциация Скаутов Таджикистана Ittihodi Scouthoi Tochidiston Scout Association of Tajikistan

В Ассоциации Скаутов Таджикистана более 1200 членов, мальчиков и девочек в 15 городах и областях, несколько групп находятся в зоне военных конфликтов: в населенных пунктах Гарм, Чартус и высокогорной долине Бадахшан, населенной преимущественно исмаилитами.

Республика Таджикистан была создана после распада бывшего СССР, частью которого являлась.

Население Республики - 5,5 миллионов человек, Таджики составляют 62 процента, Узбеки 23 процента. В Республике проживает значительное число Русских. Развитие страны со сложной топографией серьезно ограничивается внутренними политическими конфликтами. Страну пересекают с востока на запад Памир, две высочайшие вершины которого - пик Ленина и пик Коммунизма имеют высоту свыше 7000 метров.

Зарождение Скаутинга в Таджикистане во многом обязано инициативе одного молодого Скаутского лидера (Р. Каримов - основатель и президент САТ) после того, как он принял участие в съезде Федерации Скаутов России в Петербурге, Россия, 1991 г. Несмотря на гражданскую войну, начавшуюся в мае 1992 года, Скаутинг быстро развивался в долине Ферганы, в Ходженге, других регионах страны. Относительное спокойствие, установившееся после выборов в начале 1995 года, дало возможность дальнейшей экспансии Движения в сельских районах в системе школ.

Скаутская Ассоциация Таджикистана была создана в 1992 году и с помощью Офиса ВОСД в СНГ получила определенное развитие, которое позволило произвести её официальную регистрацию в 1993 году.

Скаутская Ассоциация Таджикистана является единственной неправительственной молодежной организацией страны, имеющей хорошо организованную структуру и активно проводящую свои мероприятия.

Высокое уважение, которым пользуется эта Ассоциация в Таджикистане, обусловлена её открытостью по отношению ко всем этническим и религиозным группам населения, а также её эффективностью в экстремальных условиях гражданского конфликта в обществе при отсутствии каких-либо значительных материальных ресурсов.

Скауты Таджикистана участвовали в различных Международных Скаутских мероприятиях таких, как: Марракешский Симпозиум 1994 г., 18-ый Всемирный Скаутский Джембори 1995 г. и 10-ый Всемирный Скаутский Мут 1996 г. Некоторые скаутские лидеры получили скаутскую подготовку за границей: во Франции, России и США.

* * *

Генеральное Представительство ВОСД в СНГ и сопредельных странах. 334264 Украина, Крым, Ялта-Гурзуф, а/я 26.

Тел. 380654. 363940, факс 380654. 363950. E-mail: wosmcis@pop.cris.net (временно не действует)

Информационный Центр ВОСД. 125124 Россия, Москва, а/я 38.

Тел./факс 095. 2143233, E-mail: levbas@glas.apc.org